



Femei - unite pentru pace și împotriva NATO

Declarație pentru Pace

Suntem femei din întreaga lume, femei care își iubesc profund planeta. Prețuim principiile universale ale egalității, justiției și păcii afirmate de Carta Națiunilor Unite și de Declarația Universală a Drepturilor Omului; luptăm pentru afirmarea drepturilor femeilor și ale popoarelor, împotriva tuturor formelor de violență, exploatare și discriminare. De zeci de ani, suntem angajate în căutarea păcii globale, a unei noi ordini mondiale care să abolească războiul. Recunoaștem rolul pe care capitalismul îl joacă în generarea militarismului și a războiului și dorim o nouă securitate, nemilitarizată, care să asigure viața și sănătatea generațiilor prezente și viitoare ale tuturor celor de pe această planetă - și a planetei însăși.

Aspirația noastră la pace este astăzi amenințată de escaladarea cursei înarmărilor și de riscul unui război nuclear, de consolidarea alianțelor militare și de militarizarea relațiilor internaționale. Toate acestea riscă să ducă omenirea spre o catastrofă. Deciziile luate de NATO din 1991 încoace au fost în mare parte responsabile pentru această confruntare globală în curs de dezvoltare. Cea mai recentă etapă a acestui proces politic este așa-numitul Nou concept strategic, convenit la ultimul summit al șefilor de stat și de guvern din cadrul NATO, desfășurat la Madrid în 2022.

Noul Concept strategic continuă să stabilească roluri și sarcini care depășesc cu mult scopurile „defensive” inițiale ale NATO, înlocuind funcții și sarcini care sunt responsabilitatea exclusivă a Organizației Națiunilor Unite. NATO din ce în ce mai global, care acționează în interesul națiunilor bogate din „Occident”, și-a extins activitățile în Pacific. Acesta încearcă să impună un „model de civilizație” ce se află mult dincolo de zona euro-atlantică a tratatului inițial. Noul concept strategic este în totală contradicție cu „spiritul de la Helsinki”, care urmărește cooperarea pașnică între state și respingerea amenințării sau a utilizării forței.

Această reconfigurare ofensivă a NATO este în puternic contrast cu principiile constituționale ale multor state membre. Adesea aprobată fără consimțământul parlamentelor naționale, ea este, de asemenea, în contradicție cu dorința manifestă de pace a atât de multor popoare din statele NATO. În timp ce mulți se confruntă cu o criză severă generată de creșterea costului vieții, guvernele sunt obligate de NATO să crească cheltuielile militare chiar și peste 2% din PIB, pentru a face față reînarmării frenetice în curs. Acest lucru este adesea însoțit de un autoritarism tot mai mare și de reapariția ideologiilor neofasciste, naționaliste, xenofobe și sexiste, încurajate de o cultură tot mai militarizată.

Cel mai recent summit al șefilor de stat și de guvern din cadrul NATO a avut loc la Vilnius, în Lituania, în iulie 2023. Noul concept strategic va fi dezvoltat în continuare, sporind pericolul global și au existat cereri pentru noi creșteri ale cheltuielilor militare. Va fi creat un fond special de investiții de 1 miliard de euro, plătit din bani publici pentru start-up-uri și reînnoire tehnologică; acesta va încuraja în mod deschis amestecul educației științifice și al formării tinerilor cu cercetarea militară. Summitul de la Vilnius a promovat, de asemenea, o nouă „abordare de gen”, încurajând promovarea de personalități feminine în funcții de conducere în cadrul NATO.



În calitate de femei care promovează pacea, respingem NATO și viziunea sa asupra lumii. Aceasta alimentează instabilitatea și exacerbează conflictele internaționale. Este ireconciliabilă cu principiul nostru de a avea grijă de lumea care ne înconjoară - un principiu pe care ne străduim să îl afirmăm la nivel global.

Vremea colonialismului și a imperialismului a trecut. Vremea pretențiilor Occidentului de dominație unipolară și de „supremație morală” a trecut. Astăzi salutăm o nouă ordine mondială multipolară bazată pe decizii comune, pe justiție socială și de mediu, pe partajarea resurselor și tehnologiilor, pe tranziția către arsenale militare zero. Aceasta este ceea ce am spus noi, femeile, la Summitul pentru pace de la Madrid de anul trecut. Am reafirmat acest lucru cu ocazia Summitului NATO de la Vilnius 2023.

Ce ne dorim?

Mesajul întâlnirii noastre de la Bruxelles, unde se află sediul NATO, a fost:

- NU NATO-ului global, NU blocurilor din ce în ce mai militarizate, NU războiului ca modalitate de soluționare a disputelor internaționale.
- Nu militarizării cercetării științifice. Tânăra generație are dreptul la o educație laică și democratică, inspirată de valorile coexistenței pașnice între popoare și state.
- Nu implicării femeilor în planurile de război ale patriarhatului. Nu oricărei „abordări de gen” în NATO. Plasarea femeilor în funcții de conducere într-o organizație militară belicoasă nu va face nimic pentru a promova principiile egalității, justiției și păcii care stau la baza luptelor femeilor pentru libertate.

În schimb, spunem Da, pentru respectarea intențiilor autentice ale Rezoluției 1325 a ONU privind participarea femeilor la negocierile și procesele de pace.

Intenționăm să vorbim despre toate acestea la Bruxelles. Am găzduit o discuție deschisă pe 7 și 8 iulie 2023 și invităm femeile din întreaga lume să ni se alăture - indiferent dacă provin din țări membre NATO sau nu. Le urăm bun venit tuturor celor care împărtășesc aceste obiective cu noi - să vorbească pentru pace, viață și eliberarea femeilor.

În perspectiva următorului summit NATO - în iulie 2024, la Washington, DC - dorim să lucrăm cu toți cei care împărtășesc aceste obiective cu noi - pentru a ne exprima în favoarea păcii, a vieții și a eliberării femeilor.

Vă rugăm să susțineți Declarația noastră și să vă implicați în rețeaua noastră.